

各地GDP汇总多出2万亿

国家统计局将统一核算地方GDP,以杜绝数据失真

据新华社电 各省份GDP的加总数据高出全国GDP数万亿元人民币,各省份GDP增速几乎都高于全国GDP增速好几个百分点……国家统计局决定,尽快统一核算各省份GDP,以结束长期以来各省份GDP相加总数,大大超过国家统计局数据的局面。

“仅贵州低于平均数”
“进一步规范地区GDP核算,为尽快实施对各省份

GDP统一核算创造条件。”国家统计局局长谢伏瞻18日在全国统计工作会议上,对来自各省、自治区、直辖市和副省级城市的统计局局长们说。北京大学中国国民经济核算研究中心研究员蔡志洲介绍说,在分级核算体制下,各地的GDP核算容易受到地方政府干预,出于“政绩”考虑,容易存在高估现象。蔡志洲举例说,2004年各地上报的GDP汇总数据,与国家统计局公布的数据相

比,增速高出3.9个百分点,总量高出2.66万亿元。2005年,全国GDP增长率为10.2%,但只有贵州省低于这一增速,各省份的平均增长率超过12%。此外,目前一些地方GDP指标层层加码现象还比较严重。在“十一五”规划制定中,中央提出全国GDP平均每年增长7.5%,而一些地方层层加码,有的甚至达到13%。

地方数据要先经联审
此前,国家统计局通过

“联审”,提高各省份GDP数据质量。从2005年起,各省份核算出的GDP数据须上报国家统计局,通过联审后才能成为法定数据。国家统计局发布的GDP数据按国际通行办法独立核算,不是将各地上报数据进行简单相加后“再砍一刀”。截至2006年底,国家统计局垂直管理的30个省级调查总队组建,其直接调查和收集统计数据的能力不断增强。

杭州湾跨海大桥工程被指偷工减料

一包工头举报说,有4个桥台各缺20根加强钢筋



从杭州湾跨海大桥南端拍摄的大桥

虽然连日来各部门反复澄清,但新年伊始,一则杭州湾跨海大桥引桥北接线工程可能偷工减料的新闻,还是让这座世界上在建最长的跨海大桥,卷入了一场质量风波。

包工头举报三个问题

1月8日,中国新闻社浙江分社报道称,小包工头毛履平反映,杭州湾跨海大桥北接线工程52号桥台出现质量问题。毛履平正是“问题桥”下部结构的施工者。

毛履平举报的内容有三:一是该桥承台下面的垫层不符合要求;二是立柱钢筋外露;第三,该桥4个桥台每个都缺20根“25厘米的加强钢筋”。浙江省交通厅质检站监督科科长陈爱国证实,举报的前两个问题确实

存在,只是第三个少钢筋问题与事实有出入。权威专家称,若举报属实,“严重的话,说不定立柱开裂,桥台开裂,受到不均匀沉降整个桥容易垮掉”。

监理单位承认两问题

“我们确实接到了举报。”嘉兴市交通工程质量监督站站长严凤翔说,“但目前尚未发现原则性的质量问题。”他所在的单位,正是北接线工程质量监督的直接负责方。

严凤翔说,关于毛履平举报的问题,监督站已在2006年12月12日发给毛履平的《情况反馈》中解答问题,毛履平反映的第一个问题基本属实,但没有原则性问题。第二项所说的立柱有修补情况也基本属实,但其

仅为外观缺陷,也无实质性危险。

毛履平举报的第三项——“桥台上全部少钢筋”是实质性问题。严凤翔说,站里曾根据毛履平的指点去现场检查,随机抽取了零号桥台左幅盖梁,凿开了一部分混凝土,的确发现了问题:本该为上下位置的钢筋,现成了左右并排,但“至少凿开的那根钢筋仍在,并不是他所说的一根都没有”。

但毛履平否认自己当时在场,“他们检查第三项的时候,根本没通知我。钢筋没放,是我亲眼所见,我愿意为自己所说的负一切法律责任,掉脑袋都可以。”

最新的消息是,1月15日,交通部质监总站派了4人赴浙江调查。

据《南方周末》报道

幕后

举报者东躲西藏

毛履平说,他曾向浙江省交通厅质检站举报。但举报后,他曾遭到施工方派出的摩托车杀手的生命威胁,经周旋后,才从小路逃生。

几天来,毛履平东躲西藏,变得异常敏感。接到陌生电话时,他总是小心翼翼。他反复请求记者不要“出卖”他,“他们要是找到我,肯定不会放过我的。”

毛履平说,这个工程不仅让他亏了6万元,因为举报还差点搭上了他的命。造成他赔钱的原因,和杭州湾大桥北接线工程中存在的层层分包有关,“工地上到处是承包队,我知道的至少就有13个,都是个人借了公司的资质,私人承包的。”

想查实困难重重

工程的业主方——嘉兴市交通投资集团有限责任公司董事长施国良说,他担心工程由于低价中标,可能埋下安全隐患。毛履平举报的是杭州湾跨海大桥北接线工程第一合同段,其中标价格为1.5亿元左右。“这样的价格比成本价少了近2500万元。”施国良说,亏本的买卖肯定没人要做,这不能不让他关心质量问题。

施国良说,查实的成本很高,可能涉及到数百万元工程的重建,查不出问题还要赔偿,“查与不查都需要慎重,市领导也是这个态度。”

薄一波与妻子同月同日逝世

时隔整整40年,薄一波曾拒绝续弦说:“我再也找不回一个胡明了”

薄一波三子、北京六合兴饭店管理公司董事长、中信证券有限公司独立董事薄熙成日前称,父亲薄一波与母亲胡明,竟然是同月同日仙逝,前后相隔整整40年。

夫人在文革中自杀

薄一波逝世后,薄熙成感叹道:“他们是一对患难夫妻,也是一对恩爱夫妻。他们虽不是同年同月同日生,但起码也是同月同日去的,这对苦苦怀念母亲40年的父亲来说,也是一种安慰。”

广东省委办公厅原副主任汪石回忆说,“文革”开始后,薄一波被诬蔑为“叛徒”,在北京处境堪忧。经周总理批准,薄一波偕同夫人胡明前来广州“避风”。但他们抵达广州不久,造反派就跟踪而至,并强行把薄一波

带回北京继续批斗。这一去,竟成了他们夫妻的永诀。

汪石回忆说,薄一波被抓走后,胡明还继续住在广州珠海宾馆,当时她的职务是二轻部工艺美术局局长。不久,二轻部的造反派就杀到广州,把胡明从宾馆里抓走,押上开往北京的16次特别快车。在火车上,胡明服安眠药自杀了。

再找一个有什么用?

听到胡明逝世的噩耗,身处囚室的薄一波当时惊呆了,钢笔从他的手上一下子滑落下来。七个月后,他在报纸的边空上写道:“琼(胡明原名李琼英):今天你离开我们,永远离开我们七个月了。而你大概也决没有想到,在我离开你的这八个半月中间,我与孩子们连通信都不



晚年薄一波

可能,孩子们的一切我都不知道。”

12年之后,薄一波冤案昭雪,重新回到党和国家的领导岗位。当时有同志劝他续弦,薄一波断然谢绝,沉痛地说:“再找一个有什么用呢?我再也找不回一个胡明了。”《人物周刊》《广州日报》等报道

人物档案

少年胡明想当女英雄

胡明,原名李琼英,祖籍福建闽侯,1919年10月出生于广东琼崖。少年时代聪明好学,“向往于舍生取义,崇拜岳飞、花木兰,憧憬着做历史上第二个女英雄”。

16岁时,胡明投身革命,1937年初加入中国共产党。曾任中共广东省委秘书、中央党校研究员、中央妇委研究员等职。

1945年,胡明与薄一波结婚。随后,她任职于晋冀鲁豫中央局和华北局。建国后,她先后在中财委人事局,建工部劳动工资司、机械施工总局、技术情报局,第二轻工业部工艺美术局,担任处长、副局长、局长等职。1967年1月,胡明在“文革”中被迫害致死,时年不满48岁。

深圳地铁里吃喝要罚200元

地铁公司提出四条理由,包括影响乘车安全

在地铁车站内吃东西、喝水,这是一种“不文明行为”,还要被罚款200元。对于地铁公司的这项规定,记者日前在《深圳地铁乘客守则》中找到。17日,深圳地铁公司对此作出书面回复,提出下列四条禁止饮食的理由。

引来蟑螂老鼠:从安全方面来考虑。个别乘客在饮食时,食物残渣、水滴、牛奶、油性食物等洒落到地面和楼梯上容易滑倒乘客,造成损伤。食物残渣还极易滋生蚊蝇,引来蟑螂和老鼠,老鼠咬断电缆就会造成通讯、信号中断,影响行车安全。

食物异味扰人:从环境方面来考虑。地铁是一个相对封闭的空间,吃东西产生的气味,会对周围的乘客造成不良影响。

地铁不是饭堂:从文明角度来考虑。地铁不是饭堂和餐馆,在地铁内吃喝是一种不文明举止,与深圳市建立良好的社会公德不相称。

要向香港看齐:从同行业情况来看。香港地铁明确规定,“任何人不得在列车上或在已付车费区域内进食或企图进食任何食物,不得饮用或企图饮用任何食品。”

《南方都市报》供稿

继珠三角、长三角、环渤海之后 北部湾有望成中国经济第四极

据新华社电 正在崛起的北部湾,有望成为继珠三角、长三角、环渤海之后,引领中国经济加速发展的一个新增长极。

北部湾(广西)经济区由南宁、北海、钦州、防城港四市所辖区域和玉林、崇左两市的交通与物流组成,也是推动中国与东盟次区域合作从单一的“陆上合

作”走向相互呼应的“海陆合作”的重要基点。

最近以来,众多国际性大型企业对接北部湾(广西)经济区显得格外“青睐”:总投资153亿元的中石油1000万吨炼油项目正式启动,武钢柳钢防城港千万吨钢铁基地、中国电子集团北海信息产业基地等项目正在加速推进……

20多个国际名牌服装抽检不合格

阿玛尼、迪奥皮衣易致皮肤病

据新华社电 上海工商部门18日公布一项质检结果说,包括BURBERRY、ARMANI、DIOR、都彭、杰尼亚在内的20多个国际知名品牌服装被判为不合格。

据了解,此次质量检测涉及27家企业经销的40多种知名品牌服装,样本总数为59个。这些服装的销售价格一般在千元以上,价格最高的达到6万元。

经检测,59个服装样本的总体合格率为57.6%。而在25种不合格服装中,标注为进口服装的有24种,包括BURBERRY、ARMANI、DIOR、CHANEL、MAXMARA、都彭、杰尼亚等国际顶级品牌。

检测结果显示,染色牢度不达标是普遍问题。如上海巴黎春天淮海店经销的BURBERRY便裤、上海虹桥友谊商城经销的ARMANI(阿玛尼)牛皮皮衣、克丽斯汀迪奥商业(上海)有限公司经销的DIOR皮装等,均非常容易褪色,使服装上的染料转移到人的皮肤,从而诱发皮肤疾病。

检测人员还发现,一些进口服装随意标注纤维含量,名不副实,误导消费者。此外,部分进口服装的甲醛含量、PH值、标识标注等,也不符合我国相关强制标准的规定。

上海工商部门已责令相关企业将判定为不合格的商品全部下架,并将依法作出行政处罚。

“化妆品病”患者多是高学历

195种进口化妆品受到投诉

使用化妆品的人中,90%会出现不同症状的不良反应。昨天,中国医科大学附属一院皮肤科李远宏博士称,在该科2006年确诊的95例化妆品皮肤病中,78%的患者化妆品过敏,8.4%的患者患上激素依赖性皮炎。

李远宏说,确诊的95例化妆品皮肤病中,92人是女性,3人是男性,平均年龄为33岁,年龄最小的7岁患者因使用指甲油造成指甲损伤。

从学历分布来看,大专以上学历人群化妆品皮肤病比例占61%。因为这些人有能力且需要使用各种化妆品并做美容,使用化妆品和美容的

频率高且经常更换。

确诊的95例化妆品皮肤病中,接触性皮炎有74例,占总数的78%。其次是激素依赖性皮炎和化妆品痤疮,另外还有化妆品色素异常、化妆品甲损伤、光敏性皮炎、唇炎、萎缩性疤痕、文刺肉芽肿。

李远宏博士说,这些患者有错误使用化妆品造成的,有用过期化妆品造成的,有因季节变化未更换化妆品造成的,有染发过敏等。

李远宏博士说,投诉中涉及以上学历化妆品36个品牌195种产品。涉及国产化妆品16个品牌47种产品。

《沈阳今报》供稿

简讯

去年12月全国新房价格涨6.3%

国家发改委18日发布的数据显示,2006年12月份,全国70个大中城市新建商品房销售价格同比上涨6.3%,涨幅比上月提高0.5个百分点。其中北京新房价格同比上涨10.4%,秦皇岛11.8%,深圳10.0%,福州9.8%,厦门9.1%,成都8.5%和广州8.3%等。而上海新房价格依然保持负增长,同比下降了0.1%。

新华社

从事博士后研究最长6年

人事部昨天公布了重新修订的博士后管理工作规定。从事博士后研究工作最长不超过六年。

《京华时报》

每月11日成北京自觉排队日

北京市18日确定,将每月11日确定为自觉排队日,希望杜绝公共场所乱插乱挤、城市交通乱行乱停等不文明行为,为奥运会创造文明有序环境。

新华社